

Знамя ИльиЧа

ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

(Передовая «Правда» за 13 января 1942 г.)

ответ на просьбу товарища [стюарта Гурьевского РК ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся Новосибирской области] перестроить всю нашу рабочую на военный лад, мобилизовав все силы на защиту родной земли. вся наша страна организовалась в единий боевой лагерь. Ильинские люди на фабриках и заводах, на стройках и железнодорожных вагонах, в колхозах и совхозах, вытврежденным трудом помогают местной Красной Армии осуществлять разгром ненавистных немецких оккупантов.

короткие сроки десятки и предприятиях в различных видах страны взялись за увеличение производства оружия, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии и Военно-Морского Флота. Новому используются производственные мощности, по-новому координируются предприятия. Гигантская индустрия и мелкие промышленные артели, фабрики и мастерские учебных заведений приспособывают свою работу к одной и к снабжению фронта, к выпуску военной техники, нужной для победы над врагом. Отстают в предприятиях учащиеся у первокурсников, молодые — у старых, новички в производстве оружия и боеприпасов — у опытнейших военных дров страны. Всю свою изобретательность, всю свою смекалку, свое мастерство советские рабочие и работницы, ученые и инженеры, стахановцы и рационализаторы направляют на усиление фронту.

Каждый день приносит все новые и новые сообщения о трудовой доблести советских патриотов. Советские рабочие и работницы или готовят производственные достижения в честь XXIV годовщины славной Красной Армии. На машиностроительных предприятиях все шире развертывается становление сталеваров-скоростников. Во главе соревнования идет новый металлург — орденоносец Георгий Сороковой. В соревновании с тов. Сороковым сталевары-Исетского завода тов. Базильев добылся съема более 10 тонн и с квадратного метра пода геновской печи. Это рекорд сева на Урале. С первых рубиней нового года стахановец тов. Выпускает только скоростные плавки. О больших достижениях мастеров сообщают также дефтянного Баку. На днях бригада мастера Константина Ильинова привела скважину за восемь дней, затратив цикл бурения более чем в раза. Как сообщало национальное информбюро, на сталинском заводе «Баррикады» строитель Долгов и шлифовщик Чижевский добились выполнения по 5—6 за смену, а строгальщик Дрекслер вырабатывает и 7 норм.

Дни, когда озверелые гитлеровские орды бешено рвались к родной столице, трудающиеся с величайшим трудом вынуждены были рассадником передового технического опыта, теперь, в дни отечественной войны, стал рассадником опыта обороны. Этот опыт использовали героические москвичи, отражая напор гитлеровских

СУББОТА

17

января 1942 г.

№ 7 (844)

(7-й год издания)

Цена 15 коп.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, занимая несколько населенных пунктов и в числе их г. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наша потеря — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 11 тысяч тонн.

За 14 января наша авиация уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузом, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков городе Медынь бойцы тов. Голубева, по не-полному данным, захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мин и патронов.

Внезапным ударом часть тов. Эрастова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. В беспорядке отступая, противник оставил 80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов. На другом участке разведчики старшего лейтенанта Бебериса, перебив охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев — 40 автоматов, 16 пулеметов, 23 противотанковых ружья, 12 тысяч снарядов, 300 тысяч патронов и много другого военного имущества.

В результате 2-х дневных боев наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 дерево-земляных огневых точки и 6 пулеметных гнезд. Противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

Ниже публикуется выдержка из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами.

«30 декабря. На дороге уничтожили 2 вражеских грузовых автомашин, 9 немецких солдат и одного офицера.

31 декабря. Отряд первым телефонной полевой связью противника. К ночи партизаны минировали одну из дорог, ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных завалов.

1 января. В этот день приподняли вшивым немецким воякам «новогодний подарок». На дороге в К. внезапным налетом разгромили фашистскую колонну с имуществом связи и боеприпасами. Выбрано из строя 5 машин, убито 6 вражеских солдат и шоферов. Партизаны захватили немецкий автомат, миномет малого калибра, 13 винтовок, 46 гранат.

3 января. Отряд произвел нападение на вражеский обоз, перебил повозочных, поджег 3 воза сена и 4 бочки с горючим. К вечеру затем встретили взвод немцев и с расстояния в 200 метров обстреляли его. Убито 10 гитлеровцев».

У убитого немецкого обер-офицера Августа Тресс обнаружено неотправленное письмо к родным. Тресс писал: «Дни, начиная от рождества, были самыми ужасными в моей жизни. Мы бежали от русских ночью, при сильном морозе. В некоторых ротах едва ли осталось больше 10 уцелевших солдат. Очень много убитых, раненых и замерзших. У многих обморожены руки и ноги. Я едва спасся. Русские нас почти полностью окружили, мы выбрались с большими муками, оставив все в руках противника — орудия и все имущество, стараясь спасти свою жизнь».

В деревне Слободино, Московской области, гитлеровцы из карательного отряда собрали всех девушек и молодых женщин, поголовно изнасиловали их и расстреляли 15 своих жертв.

В гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается продовольственное положение. В стране все более усиливается голод. В результате голода в Германии резко возросла смертность детей. В гор. Штаргарде в декабре 1941 года смертность детей увеличилась по сравнению с декабря 1940 года в три раза.

Советский патриот старший мастер Горьковского станкозавода тов. Побединский изобрел ценное приспособление к фрезерному станку. Раньше на изготовление одной детали уходило 8 часов, теперь же при помощи приспособления на станке за это же время отрабатывается 48 деталей. Стакановцы участка тов. Побединского резко повысили производительность труда. 5 января, например, фрезеровщик тов. Пудкин выполнил сменную норму на 540 процентов. Через несколько дней тов. Пудкин выполнил норму на 1620 процентов. 10 января фрезеровщик тов. Полотнов, пользуясь теми же приспособлениями, выработал 2290 процентов нормы.



Плакат худ. Овчинникова.

Еще выше поднимем производительность труда

Сообщенные в ноте Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова факты беспримерных в истории диких зверств фашистских захватчиков вызвали справедливое возмущение в сердцах трудящихся.

— Злодеяния германских захватчиков нет числа, но нас не запугать. Мы еще выше поднимем производительность труда. Дадим металл сколько потребует страна, дабы скорее изгнать ненавистных оккупантов, — говорили рабочие коллектива литейного цеха Гурзавода.

А. Антонова.

Жгучая ненависть к оккупантам

Жгучая ненависть охватила колхозников сельхозартели имени Стаханова при чтении ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

В своих выступлениях члены артели заявили: «Пусть знают гитлеровские головорезы, что никакими зверствами не удастся запугать могучий советский народ. Кровавые псы заплатят черной кровью за все сделанные преступ-

Давидович.

Готовить сельхозинвентарь к посевной

Дружно готовятся колхозники к встрече весенне-посевной кампании, производят тщательно и добросовестно.

В сельхозартели «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета, на 1 января уже отремонтировали все борона, 1 культиватор, 11 плугов. Сейчас ремонтируют сеялки и сеноокопалки.

Колхозные кузнецы тт. И. М. Чернов и И. В. Дорофеев ремонт

И. Коршунов.

3 тысячи рублей — в фонд обороны

Зал рабочего клуба. Тишина. На сцене выступают члены кружка самодельности. На радио с массово-народными песнями (песня о Ворошилове) они показали зрителям и классические вещи. Кружковец Валя (пионер) исполнил на скрипке 22-й концерт «Бионти», Раихель исполнила на пианино «Патетическую сонату» Бетховена.

Хорошо исполнила танец «Чердаш» т. Скорицкая. С художественным чтением выступил

Н. Высоцкий.

Заканчивают выплату по билетам денежно-вещевой лотереи

Коллектив рабочих и служащих пожарно-вахтерского депо Баритулка, одним из первых в поселке подписавшийся на денежно-вещевую лотерею, уже заканчивает выплату по лотерейным билетам.

Большинство вахтеров и охран-

П. Васенков.

Красноармейское спасибо за материнскую заботу

Мы, раненые бойцы и командиры Красной Армии, отмечаем исключительную заботу и внимание, которые проявляют к нам работники госпиталя. Особенно чувствуется материнская забота врача Натальи Гавриловны Федоровой.

Внимательно осматривает и перевязывает Наталья Гавриловна раны бойцов. С раннего утра до позднего вечера она находится в госпитале, прилагая все силы и знания для быстрейшего излечения бойцов.

Красноармейское спасибо тебе, истинная патриотка социалистической родины.

Лейтенант: Буров, Толченков, Каратаев; мл. лейтенант: Горшенин, Гучуаш; военфельдшер Турсунов, сержант Сонин, мл. сержант Кульков, красноармейцы: Вовк, Сорочинский.

Город Гурьевск Тип. газ. «Знамя Победы»

ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

Слово литеиников — большевистское слово. 9—10 января дневное производственное задание в смене мастера тов. Гречишан было выполнено на 139 процентов. Также хорошо работает этот коллектив и последующие дни.

...

За это же время формовщик Кургузин дал 175 процентов нормы. Впереди всех идет формовщик тов. Шумов, который изо дня в день вырабатывает по две с половиной нормы.

А. Антонова.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(1—15 января 1942 года)

Разворачивающиеся по всему советско-германскому фронту наступления частей Красной Армии, крупные потери, понесенные гитлеровской армией в последние недели, производят огромное впечатление во всем мире и в первую очередь в самой Германии. Несмотря на все рогатки фашистской цензуры, правда о положении германской армии проникает в Германию и резко усиливает недовольство широких слоев населения преступной политикой гитлеровской банды. Это недовольство выражается в самых разнообразных формах.

В Рурской области произошли массовые демонстрации. Рабочие требовали хлеба и прекращения войны. По всей Германии наблюдаются массовые случаи отказа от сдачи теплых вещей для фронта. На Берлинском вокзале на днях состоялась стихийная демонстрация женщин, ожидающих прибытия поезда с ранеными. Произошло столкновение между демонстрантами и отрядом тайной полиции (гестапо), в результате которого насчитывается значительное число раненых.

Опасаясь взрыва возмущения народных масс, гитлеровские разбойники развернули новую волну террора, массовых арестов и казней по всей Германии. По специальному заданию Гитлера начальник гестапо Гиммлер приступил к созданию специальной армии для борьбы «внутри страны». В распоряжении этой армии будет находиться даже особая политическая авиация для массовых бомбардировок районов, в которых могут вспыхнуть волнения. На улицах Берлина и других городов фашисты устанавливают пулеметные гнезда.

Отстранение главнокомандующего Браухича и самоназначение Гитлера верховным главнокомандующим германской армии углубили разногласия и острую внутреннюю борьбу в правящих верхах немецких фашистов. Особенно обострились взаимоотношения Гитлера с генералами. Уже ушли «в отставку» и отстранены виднейшие генералы гитлеровской армии — Лееб, Гудериан, Клейст и др. Началась открытая грызня между старыми немецкими генералами и теми генералами, которые выдвинулись в период гитлеровской диктатуры. Обострились отношения между кад-

Катастрофическое продовольственное положение в Финляндии

В Хельсинки состоялась конференция руководителей профсоюзных организаций Финляндии, обсудившая вопрос о продовольственном положении страны.

На конференции особо отмечалось, что продовольственные затруднения в стране приобрели катастрофический характер. Указывалось также, что производительность труда на финских предприятиях резко снизилась в связи с тем, что рабочие систематически недедают. Профсоюзное объединение в Финляндии передало премьер-министру Рангелю письмо, в котором говорится, что рабочие не в силах выполнять свою работу и их недовольство усиливается с каждым днем.

(ТАСС).

СРЕДНЕВЕКОВЫЕ ПЫТКИ В ОККУПИРОВАННОЙ ГИТЛЕРОВЦАМИ ПОЛЬШЕ

В одной из тюрем Еракова гитлеровские палачи заковали 80 поляков в кандалы средневекового образца. Этими кандалами правая рука приковывается к правой ноге.

(ТАСС).

Плачевые итоги полуторагодичного участия Италии в войне

Газета «Таймс» опубликовала статью, подводящую итоги полуторагодичного участия фашистской Италии в войне. По мнению автора, основная причина поражения Италии — непопулярность затеянной Муссолини военной авантюры.

В результате полутора лет войны, пишет газета, Италия потеряла 250 тысяч пленных, полмиллиона итальянцев отправлено на работу в Германию, а еще 500 тысяч человек занимаются отвратительным делом подавления греческих и югославских патриотов.

На родине итальянский народ переживает голодную и холодную зиму. Товары широкого потребления почти невозможно достать, все они отличаются негодным качеством.

Все эти страдания и лишения ни в какой степени не были компенсированы военными успехами. Как известно, Италия требовала пересмотра границ колониальных владений. Этот переосмотр действительно состоялся, но далеко не в пользу Италии.

В Италии все более чувствуется недовольство фашистскими главарями, доведшими страну до такого состояния.

(ТАСС).

Советские профсоюзные делегаты

ПОСЕТИЛИ АНГЛИЙСКИЕ ВОЕННЫЕ ЗАВОДЫ

На прошлой неделе группа делегатов советских профсоюзов в сопровождении Ситрина знакомилась с мероприятиями по усилению обороноспособности Англии. Делегаты советских профсоюзов выступали на собраниях рабочих крупных предприятий, указывая на необходимость увеличения производства. Повсюду делегация встречала восторженный братский прием рабочих и профсоюзных руководителей. В Ливерпулье делегация в течение целого дня осматривала разрушения, нанесенные бомбардировкой крупным рабочим центром на обоих берегах реки Мерсис. На собрании рабочих одной из крупных ливерпульских верфей выступил председатель деле-

гации советских профсоюзов Эдвард Шверник.

Рабочие тепло приветствовали тов. Шверника.

Делегаты посетили крупный ты

выпускающий мощные авионные моторы, и ознакомились

процессом производства однотипных английских бомбардировщиков.

В заключение своего посещения Ливерпуля советская делега

ти посетила пользующуюся ме

известностью доки, на ко

занто около 30 тыс. рабочих.

Советские делегаты могли уча

с в том, что вопреки изм

ышлению германской во

ганды доки работают на их

мощность.

14 января.

(ТАБАСАДА)

За редактора М. СЕЛЕЗНЕВА.

Клуб металлургов

Спектакль украинского музыкаль

матического театра имени Коцюбин

ского в постановке режиссера

Михаила Борисова — «Взаимная любовь».

Музыкальная комедия в 3-х действиях, Рубинштейна.

Начало в 9 час. 30 мин.

Гурьевскому молочно-овощному совхозу требуется хозяйственное

оборудование.

Директор.

Зак. 731 Тип. №